
  

É preuve de Mathe matiques 

Niveau : 6ème – Durée : 2h  

Consigne : 

1. Les cartables et les effets personnels devront être placés au-

devant ou à l’arrière de la salle d’examen 
2. La durée de l’épreuve est de 2h 
3. À la fin de l’examen, aucun retard de rendu ne sera toléré 
4. Les calculatrices ne sont pas autorisées  
5. Les téléphones portables devront être éteints 

6. Le sujet comporte 5 pages (page de garde non comprise) 

7. Le sujet doit être rendu avec les copies 

8. Le sujet doit être lu recto-verso 
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Exercice 1 :  
 

1. Classer par ordre croissant les chiffres suivants : 
 

4,5 2,1 
5

2
 1,1 14 

2

5
 

 
2. Classer par ordre décroissant les chiffres suivants : 

 

3

2
 0,6 1 3,14 

14

2
 1,3 

 
3. Classer par ordre croissant les suivants : 

 

1

5
 0,6 0,2 1,14 

24

2
 3,1 

 
4. Classer par ordre décroissant les chiffres suivants : 

 

7,34 2,111 
1909

10
 1,121 14,2 

5

5
 

 
5. Classer par ordre croissant les chiffres suivants : 

 

4,545 2,121 
6

2
 21,12 14,41 3 

Exercice 2 :  
Compléter les tableaux ci-dessous pour qu’ils correspondent à des situations de 
proportionnalités. 
 
Tableau 1 

1 2 3  

 10  20 

 
Tableau 2 

12 23   

1,2  1,9 0,45 

 
Tableau 3 

1 3  13 

 1,8 4,2  

 
Tableau 4 

 3,6 18  

1 4,8  5,2 
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Exercice 3 : 
Trouver la valeur de « x » en utilisant la règle du produit en croix. 
 

 
 

Exercice 4 : Quelques problèmes 
1. 4 mètres de tissu ont coûté 67,5 €. Combien coûtent 7 mètres du même tissu 

?  
 

2. Deux kilogrammes de sucre pour trois kilogrammes d’abricots, c’est la 

proportion indiquée sur le livre de recettes pour faire cette confiture. 
 

a. Quelle quantité d’abricots faut-il pour 3 kg de sucre ? 
b. Combien de sucre doit-on ajouter à 7,5 kg d’abricots ? 

 
3. Une voiture roulant à vitesse constante, a parcouru 105 km en 1 h 15min. 

Combien de temps lui faudra-t-il pour parcourir 189 km ? Donner la réponse 
en heures, puis en minutes et en secondes. 

 
4. Lorsqu’il a battu le record du monde de l’heure le 6 septembre 1956, le 

champion Chris Boardman a parcouru 27,06 m chaque fois qu’il a fait 3 
tours de pédalier. Combien de tours de pédaliers a-t-il fait pour parcourir les 
56,3759 km de son record ?  
 

5. Un train qui roule d’un mouvement uniforme à la vitesse de 80 km par heure 
défile en 12 s devant un passage à niveau. Calculer la longueur du train. 
 

Exercice 5 : Conversion 
Effectuer les conversions suivantes. 
 

1. Conversion d’unité : 
 

3,14 mm = … dm 3,58 hm = … mm 8,46 km = … mm 

1,59 dm = … cm 9,79 mm = … cm 2,64 mm = … dam 

2,65 cm = … hm 3,23 cm = … km 3,38 dam = … m 

 
2. Conversion d’aire : 

 

2,14 m2 = … dm2 3,98 hm2 = … mm2 8,76 km2 = … mm2 

1,79 hm2 = … cm2 1,79 mm2 = … hm2 4,64 m2 = … dam2 

5,65 hm2 = … cm2 5,23 mm2 = … km2 3,28 dam2 = … m2 
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Exercice 6 : Questions de cours 
 

1. Donner les définitions des éléments suivants : 
a. Médiane 
b. Médiatrice 
c. Hauteur 
d. Bissectrice 

 
2. Tracer un triangle ABC tel que, AB = 10cm, AC = 6cm et BC = 8cm 

Tracer les médianes, les médiatrices, les hauteurs et les bissectrices 
 

3. Comment appelle-t-on et à quoi servent : 
a. L’intersection des médiatrices 
b. L’intersection des bissectrices 
c. L’intersection des médianes 

 
4. Donner les 5 types de triangles avec leurs propriétés 

 
5. Donner les formules de calcul des aires des figures suivantes : 

a. Carré 
b. Cube 
c. Triangle 
d. Pyramide 
e. Cylindre 
f. Cône 
g. Sphère 

Exercice 7 : Star Wars …  
Il y a très longtemps, dans une lointaine galaxie une planète du nom de Tatoïne était 
attaquée par les guerriers Sith. Une attaque simultanée de 10 chasseurs fut lancée 
par les guerriers Sith. 
 
Pour parer à cette attaque, une console de visée avec 30 boutons est présente devant 
vous. Chaque bouton correspond ou non à une cible. Malheur, cette console tombe 
en panne et les cibles se mélangent. 
 

1. Calculer la probabilité qu’un bouton corresponde à une cible. 
 

2. Calculer la probabilité qu’un bouton ne corresponde pas à une cible. 

Exercice 8 :   
Attention, les figures doivent être faites sur feuille blanche. 
 

1. Tracer un triangle ABC, tel que : AB = 6cm, AC = 7cm et BC = 10cm 
 

2. Placer D le milieu de [AB] et E le milieu de [AC]. Tracer la droite (ED). 
 

3. Que pouvez-vous dire des droites (BC) et (ED) ? 
 

4. Placer F milieu de [BC] et tracer la droite (FD) et (FE). 
 

5. Que pouvez-vous dire des droites (FD) et (AB) ; des droites (FE) et (AC) ? 
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Exercice 9 : Symétrie 
Tracer les symétriques par rapport aux droites d. 
 

 
 

 

Exercice 10 :  
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Exercice 11 :  
Donner pour chaque figure, un programme de construction. 

 

Exercice 12 :  

 
1. La droite perpendiculaire à (HK) passant par H est la droite …. . 

 
2. La droite perpendiculaire à (CE) passant par N est la droite …. . 

 
3. La droite parallèle à (HP) passant par N est la droite … . 

 
4. La droite parallèle à (CF) passant par S est la droite … . 

 
5. La droite parallèle à (PN) passant par R est la droite … . 

Exercice 13 :  
Effectuer les opérations suivantes sur votre copie (vous devez poser et effectuer le 
calcul) 
 
541,05 - 32,23 = | 234,23 - 0,342 = | 152÷6,6 = 
16,38 ÷ 2,6 = | 164,44 x 21,5 = | 155,4 x 34,05 = 
 

Répondre au problème suivant, en faisant apparaître sur votre copie, les calculs 
effectués : 
 
Dilan vient de rentrer du supermarché, et vérifie le montant de ses courses. Il vient 
d’acheter : 
 Des pommes à 5,85 € | Un paquet de pâte à 1,20 € 
 Un pot de miel bio à 6,65 € | De la confiture de fraise pour 2,33 € 
 
Il a donné un billet de 20 €, et le caissier lui a rendu 3,97 €.  
Le caissier s’est-t-il trompé ? 


